
 

 

EXERCICE N°1 : ( 5 POINTS )  

1/ a )  

   

 

b)  Le graphe n’admet pas un cycle EULERIEN car : 𝒅+ 𝑩 ≠ 𝒅− 𝑩 . 

  c)  Le graphe ( G ) admet une chaine EULERIENNE car  𝒅+ 𝑺𝒊 = 𝒅− 𝑺𝒊  sauf pour deux   

       sommets B et E on a :  𝒅+ 𝑩 = 𝒅− 𝑩 + 𝟏 et  𝒅+ 𝑬 = 𝒅− 𝑬 − 𝟏 . 

   d) Le graphe ( G ) : 

                                                  B            

                            A                                                  C 

                                       D                     E                

EXERCICE N°2 : ( 4 POINTS )  

1/ 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

EXERCICE N°3 : ( 4 POINTS ) 

1/a/  On procède par récurrence : on a    𝑼𝟎 = 𝟏  alors 𝟏 ≤    𝑼𝟎 ≤ 𝟑. 

     Supposons que : 𝟏 ≤    𝑼𝒏 ≤ 𝟑. Montrons que : 𝟏 ≤    𝑼𝒏+𝟏 ≤ 𝟑 

 A B C D E 

𝒅+ 2 2 1 2 1 

𝒅− 2 1 1 2 2 

2) On a : 𝑴𝟐 =

 

 
 

𝟎 𝟏 𝟎 𝟏 𝟎
𝟏 𝟎 𝟏 𝟎 𝟐
𝟏
𝟎
𝟏

𝟎
𝟏
𝟎

𝟎 𝟎 𝟏
𝟏 𝟎 𝟏
𝟎 𝟏 𝟎 

 
 

 

Le nombre situé dans la ligne 2 et 

dans la colonne 5 est égale à 2 alors 

il y a 2 chaines de longueur 2 reliant 

B à E :  𝑩 → 𝑨 → 𝑬 𝒆𝒕 𝑩 → 𝑫 → 𝑬 . 

 

 

 

2/ En utilisant une calculatrice : 

 𝒙 = 𝟕 et 𝒚 ≈ 𝟓𝟗, 𝟓𝟕 ( RCL 4 puis RCL 7 ) 

 𝝈𝒙 ≈ 𝟐 𝒆𝒕 𝝈𝒚 ≈ 𝟑𝟕, 𝟐𝟖 ( RCL 6 et RCL 9 ) 

xi 4 5 6 7 8 9 10 

Zi = ln(yi) 2,89 3,18 3.5 3,87 4,28 4,56 4,84 

 𝒓𝒙𝒛 ≈ 𝟎, 𝟗𝟗𝟖  ( RCL : ) 

𝒛 = 0.34.x+ 1,53  a = RCL b et b = RCL a 

Alors ln y = 0.335.x+1,53 

Alors y = 𝒆𝟎,𝟑𝟒𝒙+𝟏,𝟓𝟑. 

Si x = 11 alors y =4,6 𝒆𝟎,𝟑𝟒𝒙. 



 

 

𝑼𝒏+𝟏 − 𝟏 =
𝟒𝑼𝒏

𝟏+𝑼𝒏
− 𝟏 =

𝟒𝑼𝒏−𝑼𝒏−𝟏

𝟏+𝑼𝒏
=

𝟑𝑼𝒏−𝟏

𝟏+𝑼𝒏
≥ 𝟎 𝒄𝒂𝒓 𝟏 ≤    𝑼𝒏 ≤ 𝟑  . 

𝑼𝒏+𝟏 − 𝟑 =
𝟒𝑼𝒏

𝟏+𝑼𝒏
− 𝟑 =

𝟒𝑼𝒏−𝟑𝑼𝒏−𝟑

𝟏+𝑼𝒏
=

𝑼𝒏−𝟑

𝟏+𝑼𝒏
≤ 𝟎 𝒄𝒂𝒓 𝟏 ≤    𝑼𝒏 ≤ 𝟑  . 

Alors ≤    𝑼𝒏+𝟏 ≤ 𝟑 . 

Conclusion : 𝟏 ≤    𝑼𝒏 ≤ 𝟑 pour tout entier naturel n. 

b/    𝑼𝒏+𝟏 −    𝑼𝒏 =
𝟒𝑼𝒏

𝟏+𝑼𝒏
−    𝑼𝒏 =

𝟒𝑼𝒏−𝑼𝒏
𝟐−   𝑼𝒏

𝟏+𝑼𝒏
=

𝑼𝒏 𝟑−𝑼𝒏 

𝟏+𝑼𝒏
  . 

c/ on a : 𝟏 ≤    𝑼𝒏 ≤ 𝟑 alors 𝟑 − 𝑼𝒏 ≤ 𝟎 alors    𝑼𝒏+𝟏 −    𝑼𝒏 ≤ 𝟎 alors  

    𝑼𝒏+𝟏 ≤    𝑼𝒏 alors 𝒍𝒂 𝒔𝒖𝒊𝒕𝒆   𝑼𝒏  𝒆𝒔𝒕  décroissante. 

d/   𝑼𝒏  𝒆𝒔𝒕  décroissante et   𝑼𝒏  𝒆𝒔𝒕  minorée par 1 alors 

  𝑼𝒏  𝒆𝒔𝒕 𝒄𝒐𝒏𝒗𝒆𝒓𝒈𝒆𝒏𝒕𝒆. 

2/ a/  

𝑽𝒏 =
𝟑−𝑼𝒏

𝑼𝒏
 alors 𝑽𝒏+𝟏 =

𝟑−𝑼𝒏+𝟏

𝑼𝒏+𝟏
=

𝟑−
𝟒𝑼𝒏

𝟏+𝑼𝒏
𝟒𝑼𝒏

𝟏+𝑼𝒏

=

𝟑+𝟑𝑼𝒏−𝟒𝑼𝒏
𝟏+𝑼𝒏
𝟒𝑼𝒏

𝟏+𝑼𝒏

=

𝟑−𝑼𝒏
𝟏+𝑼𝒏
𝟒𝑼𝒏

𝟏+𝑼𝒏

=
𝟑−𝑼𝒏

𝟒𝑼𝒏
=

𝟏

𝟒
. 𝑽𝒏 

Alors la suite (𝑽𝒏) est une suite géométrique de raison q = 
𝟏

𝟒
 . 

b/𝑽𝒏 =
𝟑−𝑼𝒏

𝑼𝒏
  alors 𝑽𝒏. 𝑼𝒏 = 𝟑 − 𝑼𝒏 alors 𝑽𝒏. 𝑼𝒏 + 𝑼𝒏 = 𝟑 

  alors 𝑼𝒏.  𝑽𝒏 + 𝟏 = 𝟑 alors  𝑼𝒏 =
𝟑

𝟏+𝑽𝒏
. 

c/ on a : 𝒒 ∈  −𝟏; 𝟏  alors      𝒏→+∞
       𝒍𝒊𝒎 𝑽𝒏 = 𝟎  alors      𝒏→+∞

       𝒍𝒊𝒎 𝑼𝒏 = 𝟑.  

EXERCICE N°4 : ( 7 POINTS )  

1/ f ( x ) = x-1- ln ( x )  

      𝒇 𝒙  𝒙→𝟎+
𝒍 𝒊 𝒎   = +∞ ;   𝒇 𝒙  𝒙→+∞

𝒍 𝒊 𝒎   =   𝒙  𝟏 −
𝟏

𝒙
−

𝒍𝒏 𝒙 

𝒙
 𝒙→+∞

𝒍 𝒊 𝒎   = +∞ 

  𝒇 𝒙 − 𝒙  𝒙→+∞
𝒍 𝒊 𝒎   =  −𝟏 − 𝒍𝒏 𝒙  𝒙→+∞

𝒍 𝒊 𝒎   = −∞ ; 

   
 𝒇 𝒙 

𝒙
= 𝟏 −

𝟏

𝒙
−

𝒍𝒏 𝒙 

𝒙
= 𝟏     𝒙→+∞

𝒍 𝒊 𝒎   𝒙→+∞ 
𝒍 𝒊 𝒎   ; 



 

 

2/ 𝒇′ 𝒙 = 𝟏 −
𝟏

𝒙
=

𝒙−𝟏

𝒙
. 

3/ 

 

 

 

 

4/ 

 

 

5/ 𝓐 =   𝒇(𝒙) 𝒅𝒙 =  ( 𝒙 − 𝟏 − 𝒍𝒏 𝒙 )
𝒆

𝟏

𝒆

𝟏
𝒅𝒙 =   

𝒙𝟐

𝟐
− 𝒙 − ( 𝒙𝒍𝒏 𝒙 − 𝒙 ) 

𝟏

𝒆

 

            =   
𝒙𝟐

𝟐
−  𝒙𝒍𝒏 𝒙  

𝟏

𝒆

=
𝒆𝟐

𝟐
−  𝒆𝒍𝒏 𝒆 −  

𝟏𝟐

𝟐
−  𝟏𝒍𝒏 𝟏  =  

𝒆𝟐

𝟐
− 𝒆 −

𝟏

𝟐
 . 

    x             𝟎                   1                         +∞ 

  f’(x)                      -         0   + 

  f                +∞                                         +∞ 

0 




